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"IMAMO SVE VEĆI BROJ POZITIVNIH SLUČAJEVA" Oglasila se direktorka "Batuta" povodom novog soja 

korone "FLiRT": Evo da li je prisutan kod nas i da li će biti sprovedene posebne mere 

Profesorka dr Verica Jovanović, direktorka Instituta za javno zdravlje "Dr Milan Jovanović Batut" istakla 

je jutros da je u Srbiji povećan broj zaraženih kovidom, ali da za sada nema registrovanog novog soja 

FLiRT. 

U Srbiji se beleži povećan broj pozitivnih slučajeva na koronu, i ovaj virus je prisutan u svim starosnim 

dobima, ali za sada nema rizika po javno zdravlje, ističe dr Verica Jovanović gostujući na "RTS". 

- Beležimo veći broj pozitivnih slučajeva, koji ne utiču na promenu epidemiološke slike koja bi nas sve 

dovela u rizik. Mi podsećamo na značaj primene zaštitnih mera, pogotovo kada je u pitanju pre svega 

stanje neke hronične bolesti kod osoba koje su starije životne dobi - ističe dr Jovanović. 

Ističe da je važno i da se na prvi simptom javimo lekaru. 

- Nema potrebe za dodatnim merama, osim individualne zaštite. Apelujem na sve one koji imaju 

hronične bolesti ili hronična stanja da obrate pažnju ukoliko se javi neko stanje prehlađenosti da odmah 

pomisle i na kovid - upozorava dr Jovanović. 

Kod nas još uvek nije zabeležena "FLiRT" varijanta korone, već cirkulišu drugi oblici kovida, kaže dr 

Jovanović. 

- Podvarijanta koja zahteva određenu pažnju prema klasifikaciji Svetske zdravstvene organizacije, ta 

"FLiRT" varijanta ima karakteristiku da se veoma brzo prenosi, da zaobilazi imunitet koji smo stekli bilo 

da je neko preležao kovid ili bilo da smo vakcinisani - kaže dr Jovanović. 



 
 

Ističe da se simptomi "FLiRT" varijante manifestuju simptomima koji podsećaju na jedno gripozno stanje 

i počinju pet do šest dana nakon kontakta sa zaraženom osobom. 

Ako osetite sledeće simptome neophodno je da ostanete kod kuće i odležite nekoliko dana, savetuje dr 

Verica Jovanović: 

bolove u zglobovima 

bolove u grlu 

povišenu temperaturu 

Testiranje je potrebno samo ukoliko dođe do komplikacija, ističe dr Verica Jovanović. 

- Ako je neko u težem stanju usled hroničnih bolesti treba posetiti lekara i prema njihovim indikacijama 

potrebno je da se obavi testiranje. U ostalim slučajevima ono nije potrebno, ali je potrebno ostati kod 

kuće i malo odmoriti u cilju povećanja imuniteta - kaže dr Jovanović. 

Nema potrebe za kovid ambulantama 

U ovom momentu ne postoji potreba za kovid ambulantom, pa se za sve probleme treba javiti 

izabranom lekaru. 

- Na raspolaganju su i domovi zdravlja i tamo će se postaviti indikacija da li je testiranje potrebno ili ne. 

Posebna pažnja obraća se na pacijente koji su na bolničkom lečenju, zbog slabosti organizma - kaže dr 

Jovanović. 

Ne zaboravite na virus Zapadnog Nila i obaveznu vakcinaciju dece protiv bolesti koje mogu biti sprečene 

Direktorka Instituta za javno zdravlje "Dr Milan Jovanović Batut" dr Verica Jovanović navodi da ne treba 

zaboraviti ni virus Zapadnog Nila, koji je prisutan i u popularnim letovalištima Srba, ali i kod nas. 

- Pojačan je nadzor nad virusom Zapadnog Nila, redovno registrujemo nove slučajeve, a imamo i one koji 

nam dolaze iz inostranstva zaraženi - kaže dr Jovanović. 

Napominje i da je jako važno da mislimo i na vansezonske bolesti poput malih boginja i velikog kašlja. 

- Nikako ne smemo zaboraviti i na obavezu i potrebu za vakcinacijom kada su u pitanju male boginje i 

veliki kašalj, kako bismo dostigli željeni imunitet i sprečili sve one bolesti koje se mogu sprečiti 

imunizacijom - ističe dr Jovanović za "RTS". 



 
 

 

Pet zaraznih bolesti hara Srbijom: Puni domovi zdravlja 

I tokom leta u našoj zemlji šire se zarazne bolesti, a pacijenata su puni domovi zdravlja. 

Omikron soj koronavirusa proširio se među našim građanima i pretpostavlja se da će ga biti još više kada 

se Srbi vrate s odmora u Grčkoj, gde on divlja. Podvarijanta omikron soja kovida 19 – FLiRT uveliko vlada 

u našoj zemlji, što je nezvaničan naziv podgrupe omikorn soja kovida 19 i inspirisan je imenima mutacija 

u genetskom kodu ove varijente. One potiču od dominantne JN.1 varijante – mutacije omikron soja 

koronavirusa. 

Kako kažu lekari, omikron ili flirt virus se leči i simptomi su slični prehladi. Može uključivati temperaturu, 

koja uglavnom spadne posle tri dana. Tu su takođe i kašalj te bolovi u mišićima, malaksalost, umor. 

Hepatitis 

Na nedavno održanoj konferenciji povodom Svetskog dana hepatitisa, iz Instituta Batut objavili su da su 

u 2023. u Srbiji registrovana čak 392 slučaja virusnog hepatitisa, koji je prošle godine u našoj zemlji 

odneo pet života. 

Svudа u svеtu smrtnоst оd uzrоkа pоvеzаnih s hеpаtitisоm је u pоrаstu, a najveći problem je što pоstојi 

оgrоmаn brој nеdiјаgnоstikоvаnih i nеlеčеnih ljudi kојi živе s ovom bolešću. 

Virus Zapadnog Nila 



 
 

U Srbiji je pre nešto više od nedelju dana registrovan prvi slučaj virusa Zapadnog Nila, a na Infektivnoj 

klinici u Beogradu je trenutno, kako pišu mediji, troje pacijenata kod kojih postoji sumnja na ovu bolest. 

Grоznicа Zаpаdnоg Nilа је sеzоnskо оbоljеnjе kоје sе prеnоsi ubоdоm zаrаžеnоg kоmаrcа. Glаvni 

vеktоr, оdnоsnо prеnоsilаc ovog virusа, јеste Culex pipiens, vrstа kоmаrcа kоја је оdоmаćеnа i kоd nаs. 

Sеzоnа trаnsmisiје virusа Zаpаdnоg Nilа u Srbiјi uоbičајеnо trаје оd јunа dо nоvеmbrа. 

Male boginje – morbile 

Od početka godine u Srbiji je registrovan 181 slučaj malih boginja (morbila), a samo za prvih sedam dana 

jula u čak četiri grada prijavljen je 31 novi pacijent, pokazuju podaci Instituta Batut. 

Na teritoriji Novog Pazara početkom meseca registrovana su 23 slučaja, šest na teritoriji Beograda i po 

jedan slučaj u Novom Sadu i Loznici. 

Veliki kašalj 

Prеmа pоdаcimа Batuta, koji su objavljeni 30. juna ove godine, u Srbiјi je priјаvljеno ukupnо 1.425 

pоtvrđеnih slučајеvа velikog kašlja (pеrtusisа) kоd којih је diјаgnоzа pоstаvljеnа оd pоčеtkа 2024. 

gоdinе. 

Iz zdravstvenih ustanova, od pоčеtка gоdinе, priјаvljеnа su dvа smrtnа ishоdа izazvаnа pеrtusisоm kоd 

nеvаkcinisаnе dеcе uzrаstа dvа i pо, оdnоsnо tri mеsеcа. 

 

 

Obeleženo 185 godina sanitetske službe 

Ministar odbrane Bratislav Gašić prisustvovao je danas, u Domu Vojske Srbije u Nišu, svečanosti 

povodom obeležavanja Dana sanitetske službe i 185 godina njenog postojanja i rada. 



 
 

Obraćajući se prisutnima, ministar Gašić iskazao je poštovanje ljudima koji svakodnevno brinu o zdravlju 

pripadnika Ministarstva odbrane i Vojske Srbije naglasivši da pripadnici sanitetske službe „nose dve 

uniforme“. 

- Prva je vojna, koja predstavlja spremnost na požrtvovanje, vernu i patriotsku službu svojoj zemlji i 

svome narodu. Druga uniforma je beli mantil. Ona simbolizuje univerzalni princip ljudske humanosti. 

Poziv vojnog lekara, medicinskog tehničara i bolničara uzvišen je, jer u sebi sjedinjuje vrhunska etička i 

profesionalna načela borbe za slobodu svoje zemlje i nesebičan trud za očuvanje ljudskog života i 

zdravlja – istakao je ministar odbrane. 

On je rekao da je ugled vojnog saniteta građen strpljivo i pažljivo dugih 185 godina i da su u tu čvrstu, 

monumentalnu strukturu uzidani stručnost i podvizi generacija velikih medicinskih znalaca i pregalaca. 

- U ratnim vremenima vojni sanitet dokazivao je sposobnost da spasava živote i čuva zdravlje vojnika i 

civila u situacijama kada se svaka borba unapred činila izgubljenom. Upravo te, naizgled nemoguće 

pobede, krepile su veru naših boraca u mnogim ratovima da će, ukoliko se nesreća desi, njihov život biti 

u dobrim rukama – naglasio je ministar Gašić. 

Tom prilikom, ministar odbrane rekao je da je tokom mirnodopskog perioda srpska vojna medicina rasla 

i razvijala se u nastojanjima da ovlada najsavremenijim znanjima, dijagnostičkim i terapijskim 

procedurama uz najkvalitetniju opremu. 

- Zahvaljujući tome, naša sanitetska služba u mnogim oblastima postala je i ostala etalon medicinske 

struke u Srbiji, ali i šire. Međunarodnom ugledu naše zemlje pripadnici vojnog saniteta doprinose 

angažovanjem u mirovnim misijama širom sveta, iz kojih se uvek vraćaju praćeni zahvalnošću i 

priznanjima – poručio je ministar odbrane i dodao da su godine za nama donele velike izazove poput 

pandemije kovida koju smo, uz veliki trud i požrtvovanje sanitetske službe, uspešno prebrodili te da smo 

iz te borbe izvukli mnogo vrednih pouka i korisnih znanja. 

Ministar Gašić naglasio je da je do sada mnogo učinjeno na poboljšanju efikasnosti rada svih 

medicinskih, stomatoloških i farmaceutskih službi u vojnom zdravstvu. 

- Nastavićemo da ulažemo u opremu, infrastrukturu i uslove rada, a posebnu pažnju posvetićemo 

jačanju kadrovskog potencijala. Uveren sam da će, zahvaljujući podršci rukovodstva države i Ministarstva 

odbrane, sanitetska služba napredovati i razvijati se prateći najsavremenije svetske trendove, ali nikada 

ne odustajući od svetlih tradicija na kojima i počiva – rekao je ministar odbrane i čestitajući Dan 

sanitetske službe zahvalio svima na predanom i profesionalnom radu. 

Načelnik Uprave za vojno zdravstvo brigadni general dr Radivoje Anđelković, u svom obraćanju, rekao je 

da je svečanost posvećena rodonačelniku vojne hirurške doktrine generalu Mihailu Petroviću. 

- Zahvaljujući brojnim ratnim iskustvima, s razvojem ratne hirurgije razvijale su se i druge grane vojne 

medicine. Upravo se na idejama i delima profesora Mihaila Petrovića, Vladana Đorđevića, Mihajla 

Markovića i drugih, gradio temelj vojne sanitetske službe, a kompletna srpska medicina formirala 

postulate rada, koje je zatim usklađivala s potrebama stanovništva. Od tada do današnjih dana, uspesi 



 
 

vojne hirurgije ostaju prepoznatljiv zaštitni znak vojnog saniteta i geslo pod kojim 185 godina dajemo 

svoj doprinos unapređenju zdravlja građana Srbije – rekao je general Anđelković. 

Prema njegovim rečima, vojna sanitetska služba ima zadatak da zaštiti život čoveka, kao najvišu 

vrednost. 

- Snaga vojnog saniteta je u njenim pripadnicima koji predano rade u našim vojnozdravstvenim 

ustanovama. Svi nivoi zdravstvene zaštite, počev od sanitetskih odeljenja Vojske Srbije, Centra 

vojnomedicinskih ustanova u Beogradu, Vojne bolnice Niš i Vojne bolnice Novi Sad, kao i 

Vojnomedicinske akademije, imaju svoju ulogu u očuvanju zdravlja pripadnika Vojske Srbije, ali i 

celokupnog stanovništva naše zemlje – istakao je general Anđelković i poručio da je zdrav narod 

sposoban da čuva mir i slobodu otadžbine, a oni koji su tome posvećeni na taj način ispunjavaju zavet 

naših predaka i ostavljaju potomcima nadu u budućnost. 

Na današnjoj svečanosti uručene su vojne spomen-medalje za izuzetne rezultate u vojnoj službi, za 

revnosnu službu i za zasluge. 

Svečanosti su prisustvovali članovi kolegijuma ministra odbrane i načelnika Generalštaba, načelnici i 

upravnici vojnih zdravstvenih ustanova i gosti. 

Ranije danas, načelnik Uprave za vojno zdravstvo general Anđelković i upravnik Vojne bolnice Niš 

pukovnik dr Nebojša Đenić svečano su otkrili spomen-ploču u čast rodonačelniku vojne hirurške doktrine 

generalu Mihailu Petroviću, na zgradi Prvog hirurškog paviljona u okviru Vojne bolnice Niš. 

Savremena vojna sanitetska služba u Srbiji temelji se na tradiciji započetoj 1839. godine kada je ukazom 

postavljen prvi štabni doktor, što ujedno predstavlja i prvi zvaničan dokument o radu vojne sanitetske 

službe. 

 


